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  LEDEN  

2025  

Cestou k vodojemu – pod lesem nad ulicí Ve Višňovce. 
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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

milí čtenáři,  

 

vítáme nový rok s radostí a těšením? Tuto otázku jsem jen tak nahodil, aniž 

bych se chystal ji jakkoli rozvíjet a hýčkat. Velmi ledabyle, na rozjezd, 

rozepsání… A teď ji nemohu vyhnat z hlavy, proto ji ani nebudu mazat a spíše 

se pokusím ji zodpovědět. Budu-li chtít působit uvědoměle, vydám se cestou 

filozofických úvah, jimž nebude ani na poslední straně tohoto čísla našeho 

měsíčníku konec. A pokud přeci jen, závěrem onoho pojednání nebude nic 

lepšího než ubíjející nic. Tak tedy ano, nový rok vítám s radostí a těšením!  

A proč? Tak třeba v prosinci schválilo zastupitelstvo rozpočet na tento rok  

a spolu s ním také plán investic, který je pro další rozvoj naší obce zcela 

zásadní. Plán oprav a investic představujeme v tomto čísle Štěnovických listů. 

Letos očekáváme důležitý posun v mnoha, již v loňském roce řešených, 

oblastech, jimiž jsou například protipovodňová opatření v povodí Losinského 

potoka, projektová dokumentace silničního mostu u zámku, zahájení 

výstavby lékařského domu s knihovnou, odkup pozemku pro výstavbu 

nového velkokapacitního vodojemu, využití objektu fary se zahradou atd.  

Rovněž už víme, které kulturní akce naše kulturní komise chystá. To vše  

a mnoho dalšího lze realizovat jen s vírou v budoucnost. Přeji Vám, abyste 

byli oné víry plni! 

 

 

Jan Polívka 

starosta  



STRANA 3 
 

Opravy a investice 2026 

Realizace lékařského domu vč. Knihovny (1. etapa) 25,000,000 

PD silniční most u zámku 1,550,000 

Oprava sociálních zařízení Lidového domu (dokončení) 700,000 

PD chodníku na Losinské (od Husova pomníku) 400,000 

Studie řešení základní školy 300,000 

PD dopravního řešení v centru obce (vč. okolí ZŠ) 450,000 

Realizace plynovodní přípojky pro Lidový dům 200,000 

Aktualizace generelu vodovodu 100,000 

Realizace vodovodu K Hájovně vč. přípojek (dokončení) 840,000 

Změna č. 6 územního plánu 350,000 

PD vodovodu Borecká 350,000 

PD bus zastávky Čižická 250,000 

PD rekonstrukce obecního úřadu  1,200,000 

Oprava - MK ul. Duhová 1 a 2 1,000,000 

PD rekonstrukce MK Lipová, Akátová, Jasanová 1,200,000 

Rekonstrukce MK Ke Cvičišti, Na Průhonu, V Podlesí (dokončení) 2,500,000 

Realizace cyklostrasa Štěnovice - Čižice 2,200,000 

Redesign webových stránek obce 100,000 

Camelnet (krajská optická síť) 300,000 

Rekonstrukce a výměna herních prvků dětského hřiště 200,000 

PD veřejné osvětlení Borecká 200,000 

Dešťová kanalizace pivovar - realizace 2,500,000 

PD hřiště u ZŠ 500,000 

Oprava kamenné hřbitovní zdi 1,500,000 
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PD dům služeb a bytový dům na Štěnovickém náměstí 1,600,000 

PD cyklostezka Útušice – Štěnovice (dokončení) 350,000 

Realizace - výtlak vodovodu pro vodojem 2,800,000 

Realizace - dešťová kanalizace pro vodojem 1,500,000 

Vnitřní žaluzie do klubovny hasičské zbrojnice 40,000 

Výměna radiátorů v hasičské zbrojnici 55,000 

Studie protipovodňových opatření (dokončení) 400,000 

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Výstavba lékařského domu a knihovny 

řed koncem roku schválilo zastupitelstvo obce rozpočet na rok 

2026, v rámci kterého se počítá také s velkými investicemi. Letos 

obec plánuje proinvestovat zhruba 50 mil. Kč.  P 
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V tomto roce chceme zahájit výstavbu lékařského domu s knihovnou na 

Štěnovickém náměstí. Jedná se jednoznačně o největší investici obce. 

Projektová dokumentace tohoto záměru je hotova - čeká se jen, až 

budeme mít k dispozici vyjádření všech dotčených orgánů. Následně 

projekt poputuje na stavební úřad...  

Vedení obce Štěnovice 

 

Finanční dar občanům Štěnovic 

Vzhledem ke zvyšujícím se cenám za služby se zastupitelstvo obce Štěnovice 

rozhodlo kompenzovat zvyšující se náklady pro občany finančním darem ve 

výši 500 Kč na osobu.  Pokud jste občanem s trvalým pobytem v obci 

Štěnovice k datu 31. 12. 2025 a nemáte vůči obci neuhrazené závazky z 

místních ani jiných poplatků, jste oprávněným žadatelem. O dar můžete 

požádat v období od 12. ledna do 28. února 2026.  Žádost bude v průběhu 

března a dubna zpracována a proplacena.   

Žádost o poskytnutí finančního daru vyplňte a do 28. února 2026:   

 

• podejte osobně na podatelně Obecního úřadu ve Štěnovicích 

• nebo ji zašlete datovou schránkou na adresu rpnbhd6 

• či zašlete e-mailem s ověřeným podpisem na adresu  

podatelna@stenovice.cz 

(Formulář žádosti o finanční dar naleznete uprostřed Štěnovických listů)  

Vedení obce Štěnovice 

 

QR kód k platbě za svozy 

komunálního odpadu a pejsků 

 

mailto:podatelna@stenovice.cz
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Poděkování panu Václavu Bébrovi  

 

ne 10. 1. 2026 se uskutečnila výroční schůze štěnovických 

hasičů. Letos bylo toto setkání mimořádné tím, že po 26 letech 

skončil na pozici velitele jednotky pan Václav Bébr, novým 

velitelem jednotky se stal pan Josef Brada. Panu Bébrovi děkujeme  

za mimořádné osobní nasazení, profesionální přístup, vedení jednotky  

v náročných situacích a za nezištnou práci ve prospěch bezpečnosti 

občanů i dobrého jména obce. Novému veliteli přejeme mnoho sil  

a odhodlání.  

 

 

Vedení obce Štěnovice 

 

 

D 
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Přicházíte možná o tisíce korun měsíčně! 

Kdy jste naposledy kontrolovali svou 

důchodovou evidenci? 
 

Pozor! Tento článek není určen jen pro důchodce nebo lidi před 

důchodem. Pokud vám je 25, 35 nebo 45 let, týká se vás stejně jako 

těch starších. Důchodová evidence totiž ovlivňuje nejen váš budoucí 

starobní důchod, ale také invalidní, vdovský či sirotčí důchod, které 

můžete potřebovat kdykoli. 

Představte si, že každý měsíc necháváte na stole několik tisíc korun, aniž 

byste o tom věděli. Zní to nepravděpodobně? Bohužel pro většinu 

důchodců je to realita. Téměř každý člověk pobírající důchod má totiž 

penzi vypočítanou chybně – a často se jedná o nemalé částky. 
 

Proč je kontrola důchodové evidence tak důležitá? 

 

Mnoho lidí si myslí, že stát má o jejich pracovní kariéře dokonalý 

přehled. Opak je však pravdou. Česká správa sociálního zabezpečení 

(ČSSZ) eviduje pouze údaje, které jí poskytli vaši zaměstnavatelé, školy 

nebo úřady práce. A právě tady se skrývá problém. 

 

Za desítky let vaší pracovní kariéry mohlo dojít k mnoha chybám: 

• Zaměstnavatel neodvedl správně pojistné nebo neplnil své 

povinnosti 

• Firma zanikla a dokumenty se ztratily 

• Při digitalizaci se někde udělala chyba 

• Doba studia, vojenské služby či mateřské dovolené nebyla správně 

zaevidována 

• Práce v zahraničí není v evidenci vůbec 
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Nejde jen o starobní důchod 

 

Důležité je si uvědomit, že z důchodového pojištění se nepočítá jen 

starobní důchod. Jde také o invalidní, vdovský a sirotčí důchod. Pokud  

se vám přihodí nehoda nebo vážné onemocnění, může být už pozdě  

na kontrolu a doplnění evidence. Proto je pravidelná kontrola stejně 

důležitá jako uzavřené životní a úrazové pojištění. 
 

Jak si můžete evidenci zkontrolovat? 

 

Základní kontrolu si můžete udělat sami. Na webu ČSSZ se přihlaste  

do informativní důchodové aplikace nebo si zobrazte přehled dob 

důchodového pojištění. Stačí vám k tomu bankovní identita. 

 

Pozorně si projděte: 

• Všechna zaměstnání – jsou uvedena všechna místa, kde jste 

pracovali? 

• Doby studia – je zaevidována střední škola, vysoká škola? 

• Vojenská služba – je správně uvedena? 

• Mateřská a rodičovská dovolená – počítá se vám správně? 

• Práce v zahraničí – je zohledněna podle mezinárodních smluv? 
 

Co když najdete chyby? 

 

Pokud objevíte nesrovnalosti, nezoufejte. Chyby se dají opravit, ale 

vyžaduje to trpělivost a znalost systému. Potřebujete: 

1. Shromáždit doklady – pracovní smlouvy, mzdové listy, potvrzení 

od škol 

2. Podat žádost o opravu na ČSSZ 

3. Prokázat své nároky pomocí dokumentů 

4. Vyčkat na vyřízení – může to trvat i několik měsíců 
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Proč to řešit už dnes? 

 

Čím dříve chyby objevíte a opravíte, tím lépe. S přibývajícím časem  

se dokumenty hůře shánějí, firmy zanikají a svědkové „mizí". Navíc, 

pokud už důchod pobíráte, oprava se vztahuje pouze na budoucnost –  

za minulé období vám nikdo nedoplatí. 
 

Praktický tip na závěr 

 

Založte si složku s důležitými dokumenty týkajícími se vaší pracovní 

kariéry. Uchovávejte: 

• Pracovní smlouvy a jejich dodatky 

• Potvrzení o zaměstnání 

• Doklady o studiu 

• Potvrzení o vojenské službě 

• Dokumenty o práci v zahraničí 

 

Pamatujte si: Vaše budoucí penze je pouze tak vysoká, jak dokonalé 

máte doklady o své minulosti. Nekontrolujete-li svou důchodovou 

evidenci, možná přicházíte o peníze, které vám právem patří. 

Kontrola důchodové evidence není jen o penězích – je o spravedlnosti  

a o tom, abyste v důchodu dostali to, na co máte nárok. Nezapomínejte, 

že každý odpracovaný den se počítá! 
 

Potřebujete pomoc s kontrolou důchodové evidence nebo máte 

dotazy k finančnímu plánování? Obraťte se na odborníka. 

 

Pavel Cink 
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Jubilea 

 

V lednu slaví jubilea 

 

Štefan Jurista, Lipová 

Ludmila Bartoňová, Třešňová 

Jana Pytlíková, Příčná 

Ivo Vaicenbacher, Akátová 

Jiří Zahradník, Mechová 

Václav Burda, Štěnovická 

Věra Fialová, Třešňová 

Marie Duníková, Čižická 

Božena Virtová, Smrková 

Bohumil Šimek, Krátká 

Věra Míková, Pod Bažantnicí 

Jaroslav Laštovka, Plzeňská 

Boris Ličačenko, Liliová 

Vladislav Kučera, Buková 

Jaroslava Vacíková, Polní 

Jiří Růžička, Farní 
 

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 
 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 
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Kultura 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Co jsme dělali v roce 2025 při Setkáních 

seniorů a co nás čeká? 
 

etkání proběhlo sedmkrát, přestože absence LD v závěru roku 

nám několikrát zkřížila plány. V lednu jsme besedovali  

o zdravovědě se záchranářkou paní Šlehoferovou. V dubnu nám 

fyzioterapeutka Adéla Bednářová připomněla základní cviky na židli  

a vysvětlila, jak se starat o své tělo, aby nám dlouho sloužilo. V červnu 

mezi nás přišla majitelka kozí farmy paní Kateřina Marunová a před námi 

vyrobila sýr z kozího mléka, který jsme hned i ochutnali. Nadchla nás  

S 

Setkání klubu seniorů 
 

 

Kdy: ve čtvrtek 15. 1. 2026 od 16 h 

Kde: v salonku Lidového domu ve Štěnovicích 

Přijďte si společně poslechnout zážitky z putování manželů 

Šloufových po Svatojakubské cestě a dozvědět se, proč je tato 

cesta tak vyhledávaná. 

Vezměte s sebou i známé, kteří ještě na setkání nebyli. 

Za kulturní komisi OÚ Štěnovice se na vás těší  

Hana Hubačová a Pavla Varáčková 
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i ochutnávka jogurtových nápojů s ovocnou přísadou, a tak jsme 

se domluvili, že společně farmu v Útušicích navštívíme. Před 

prázdninami proběhlo ještě oblíbené posezení pod ořechem na farské 

zahradě. Čas při povídání a sklence vína uběhl velmi rychle, a ještě jsme 

při tom obdivovali krásy zahrady. Hned v polovině září jsme absolvovali 

prohlídku Kozí farmy a mnozí zavzpomínali na své dětství v Útušicích. 

S nakoupenými kozími produkty - hurá na autobus - a ještě před obědem 

jsme doma. V témže měsíci se někteří zúčastnili zájezdu do divadla  

v Měšťanské besedě, kde Lakomec v podání pana Zedníčka nás nejen 

rozesmál, ale i mile naladil. V říjnu byla vyhlášena soutěž “O nejchutnější 

pomazánku”. Při setkání jsme všichni ochutnali a zapsali anonymně body, 

pak následovalo odtajnění autorů pomazánek a jejich ocenění. Na závěr 

roku nám na vánočním večírku pan Beny Kula zahrál a zazpíval  

a proběhlo i losování tomboly. Ceny do tomboly věnoval nejen OÚ, ale  

i kroužek Tvořilek, jehož členky vyrobily skleněné vánoční ozdoby 

metodou Tiffany. 
 

V prosinci členky Kulturní komise roznesly přáníčka od obecního úřadu 

a od dětí ze školních družin 

a přes 150 vánoček. 

Vánočky i přáníčka podle 

ohlasů potěšily naše starší 

spoluobčany. 
 

Nový rok přivítáme již  

15. ledna 2026 v salonku 

LD od 16 h besedou  

s manželi Šloufovými  

o jejich Svatojakubském 

putování. Těšíme se na 

společné setkání.  

Hana Hubačová 
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Taneční pro mírně pokročilé začátečníky – 

zima 2026  

 

   

 

 

 

 

 

 

Kulturní komise OÚ pořádá opět taneční kurz společenských tanců. 

Reagujeme na přání veřejnosti a tanečních párů, kteří se již kurzu 

účastnili.   

Kurz se skládá ze 6 dvouhodinových lekcí. 

Trvání: od čtvrtka 12.2. do čtvrtka 26.3. 2025 od 19:30 do 21:30. 

(o jarních prázdninách se kurz nebude konat) 

Místo: tělocvična ZŠ 

 

Kontakt, přihlášky, informace a podrobnosti pro zájemce: 

albrechtjiri7@gmail.com 

 

  

mailto:albrechtjiri7@gmail.com
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Obecní ples se blíží 
 

 ážení tanečníci,  

letošní Obecní ples jsme pro Vás přichystali na termín již před 

jarními prázdninami.  
 

21. února se můžete těšit na vystoupení ladného brazilského zouku  

a workshop svůdné bachaty v podání lektorů z Tance v Plzni, na zábavnou 

otočnou kameru, slosování opět hodnotných cen a samozřejmě  

na skvělou zábavu, ke které Vám budou hrát Z.T. P. Friends.  

 

Předprodej vstupenek začíná 5. 2. ve 13:00 na OÚ Štěnovice. 

V 
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V případě Vašeho zájmu o podporu plesu formou finančního nebo 

věcného daru, kontaktujte, prosím: smidlovapetra@gmail.com. 

 

Těšíme se na Vás na parketu 

Vaše Kulturní komise 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:smidlovapetra@gmail.com


STRANA 18 
 

Tříkrálový koncert v neděli 4. ledna 
 

oděkování patří všem, kteří přišli a plzeňskému písničkáři 

Michalovi W. Sedláčkovi s doprovodem. Na charitu jsme vybrali  

4 620 Kč. DĚKUJEME :-) 

 

Kulturní komise OÚ  

P 

HROBOVÁ MÍSTA 
Vážení nájemci, 

rádi bychom vás informovali, že nové nájemní smlouvy na hrobová 

místa se hradí až od dubna 2026. 

Děkujeme za pochopení a v případě dotazů jsme vám rádi k dispozici. 
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Kulturní akce 2026 

termín konání akce 

4. 1. 2026, od 17 h Koncert pro Tříkrálovou sbírku 

15. 1. 2026, 16 - 18 h Setkání seniorů v LD 

24. 1. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře 

8. 2. 2026, od 16 h Divadlo v LD pro děti 

12. 2. - 26. 3. 2026, 19:30-21:30 h Taneční pro dospělé v tělocvičně ZŠ 

14. 2. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře 

19. 2. 2026, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD 

21. 2. 2026, 20 h Obecní ples v LD  

28. 2. 2026 (čas bude upřesněn) Masopust 

14. 3. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře 

14. 3. 2026, od 14 h Dětský maškarní bál v LD, pořádá NH Štěnovice 

14. 3. 2026, od 20 h Rockový bál, pořádá NH Štěnovice 

19. 3. 2026, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD 

březen Bazárek v LD  

11. 4. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře 

19. 4. 2026, od 14 h Retro soutěže pro dětí - LD venku či uvnitř 

15. 5. 2025, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD  

23. 5. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře 

25. 5. 2026, od 19 h Divadlo pro seniory, Měšťanská beseda - "Světáci" 

duben - květen Štěnovická pouť 

květen 2026 Jarní koncert a výstava dětí ze ZUŠ na faře 

6. 6. 2026, od 14 h Dětský den na hřišti  

13. 6. 2026, od 14 h Klub Tvořilek na faře  

13. 6. 2026, od 13 h Turnaj v národní házené – O pohár starosty 

20. 6. 2026, od 14 h Vítání občánků  



STRANA 24 
 

18. 6. 2026, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD  

srpen ,,Taneční" večer pod ořešákem na farní zahradě 

5. 9. 2026 Regata 

pol. září  Haydnovy hudební slavnosti 

12. 9. 2026, od 14 h Klub Tvořilek  

15. 9. 2026 Litoměřice - celodenní výlet pro seniory 

1. 10. 2026, 16- 18 h Setkání seniorů v LD  

10. 10. 2026, od 14 h Klub Tvořilek 

říjen - listopad Taneční pro dospělé  

listopad Bazárek LD 

listopad Lampionový průvod 

5. 11. 2026, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD  

7. 11. 2026, od 14 h Klub Tvořilek 

21. 11. 2026, od 14 h Klub Tvořilek  

26. 11. 2026, 16 – 18 h Setkání seniorů v LD - vánoční hudební večírek 

28. 11. 2026 Vánoční trhy 

28. 11. 2026 Rozsvícení stromu  

29. 11. 2026 Adventní koncert - kostel  

prosinec Dětský adventní koncert ZUŠ  

1. - 28. 12. 2026 Okénkový adventní kalendář  

prosinec Vánoční balíčky pro penzisty  

31. 12. 2026, od 13 h Setkání u svařáku  

leden 2027 Koncert pro Tříkrálovou sbírku  

 

Změna programu vyhrazena. Termíny některých kulturní akcí budou 

upřesněny. Jedná se o akce pořádané obcí či kulturní komisí, popř. akce, 

které obec spolupořádá.   

 

Kulturní komise a vedení obce Štěnovice 
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Další propagace životního osudu letce RAF 

Sgt. Oldřicha Kestlera 

 

 sobotu 13. 12. 2025 se kronikář obce Kamil Kosnar, spolu 

s kolegou a publicistou Martinem Markem věnujícím  

se vojenské historii, zúčastnili modelářské výstavy Convention 

2025, která se konala v kulturním domě v Kyšicích od 8:00 do 13:00 

hodin. V rámci této akce se na základě pozvání organizátorů účastnili 

doprovodného programu výstavy s prezentací životního osudu 

štěnovického pilota RAF Sgt. Oldřicha Kestlera, který je evidován mezi 

osmdesáti osmi československými letci z historické Bitvy o Británii. 

Návštěvníci výstavy měli možnost si prohlédnout kopie 

shromážděných dobových dokumentů, fotografií, deníků, a vojenských 

vyznamenání Sgt. Oldřicha Kestlera, a to včetně modelů letadel a jejich 

velkoformátových obrazů, která na základě získaných historických 

materiálů za svůj život pilotoval. Velký zájem byl i o tištěné brožury  

se základními informacemi. Autorem modelů, které jsou zhotoveny  

na základě probádaných historických a dobových, faktů je kronikář obce. 

Dosud zhotovených 8 modelů v měřítku 1:72 vznikalo v průběhu 10 let  

a některé z nich se dočkaly i překvapivé pochvaly zúčastněných 

profesionálních modelářů.   

Modelářské výstavy se zúčastnilo několik vyšších desítek 

návštěvníků, a od samého začátku akce se u výstavky  

se zájmem a dotazy zastavovalo mnoho z nich.  Bylo tedy velikým 

překvapením, jaký ohlas připravená komentovaná výstavka  

k Sgt. Oldřichu Kestlerovi vyvolala a bylo potěšením od organizátorů 

modelářské výstavy slyšet, že byla výrazným zpestřením celé akce!  

V 
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Na místě byla domluvena účast na další modelářské akci, která se bude 

konat v roce 2026.  

Dalším významným pozitivem bylo, že se podařilo získat další kontakty 

pro získání dalších „střípků“ do skládačky působení Sgt. Oldřicha 

Kestlera v RAF, ale také k pohybu amerických a německých jednotek 

v okolí Štěnovic v květnu 1945. 

 

 

Autorem poskytnuté fotografie: Ladislav Vitík © 2025 

        Kamil Kosnar, kronikář 
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Spolky 
 

Střípky z hasičské zbrojnice  
 

ážení spoluobčané, dovolte, abychom Vás v tomto článku 

seznámili s děním ve zbrojnici a s činností výjezdové jednotky 

v uplynulém třičtvrtě roce, potažmo roce. 
 

V minulém příspěvku jsme informovali, že se společně setkáme na pouti, 

k čemuž, jak víte, bohužel nedošlo. Neznamená to ale, že by s u nás nic 

nedělo, ba naopak. Práce a povinností bylo spousty. 26. dubna jsme 

uspořádali jarní brigádu, při které proběhla údržba techniky, zbrojnice  

a jejího okolí. V květnu nás ve zbrojnici navštívili žáci místní ZŠ, pro 

které byl připraven zajímavý program obsahující samozřejmě prohlídku 

zbrojnice a techniky. Žáci si rovněž vyzkoušeli obsluhu vysokotlaké 

proudnice a byl pro ně připraven krátký zábavný kvíz. Dne 24. května 

jsme na tréninkovém fotbalovém hřišti uspořádali okrskové kolo  

v klasické požární soutěži složené ze štafety a z útoku. Naše družstvo 

mužů se umístilo na pěkném 4. místě. Naši členové se rovněž zúčastnili 

oslav 130. výročí založení SDH v Nebílovech, kde byly jako hosté  

na slavnostní valné hromadě a na stojánce byla k vidění i naše Tatra. Léto 

pak uteklo jako voda a následovala podzimní brigáda, při které jsme 

započali s rekonstrukcí naší klubovny.  V listopadu jsme pak společně  

s obecním úřadem uspořádali Lampionový průvod, který jako tradičně 

vedl z náměstí na prostranství pod LD v potocích. Jako tradičně  

V 
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se zúčastnilo velké množství dětí i rodičů, pro které byly v cíli připraveny 

buřtíky k opečení, čaj a svařáček. Celou akci ukončil ohňostroj. 

 

Během roku probíhaly rovněž práce na samotné zbrojnici, která byla 

napojena na obecní vodovod, kanalizaci a byl zrekonstruován 

hromosvod. V souvislosti s těmito pracemi došlo k odstranění zeleně  

na prostranství před zbrojnicí, které bude v budoucnu revitalizováno. 
 

Pozornosti se dostalo i naší Tatře, která v letošním roce oslaví  

16. narozeniny. Na vozidlo byl instalován nový osvětlovací LED stožár, 

nástavba byla osazena novými LED světly osvětlující okolí vozidla a byly 

instalovány LED modrá záblesková světla po obvodu nástavby. Vše 

samozřejmě v rámci zvýšení bezpečnosti při zásazích. No vozidlo byly 

rovněž instalovány přídavné dálkové světlomety. 
 

To by byl zhruba souhrn uplynulého roku. Jelikož výtisk štěnovického 

plátku se Vám dostává do rukou právě teď, minulostí je už i Výroční 

valná hromada SDH, která se konala v sobotu 10. ledna 2026.  

V hasičském kalendáři právě letos uplynulo volební období, bylo tedy 

potřeba uspořádat volby do výboru SDH. S koncem volebního období 

ukončil po dlouhých 26 letech funkci velitele jednotky pan Václav Bébr 

ml., kterému za příkladnou dlouholetou činnost přišli poděkovat zástupci 

obecního úřadu a členové výjezdové jednotky. Novým velitelem jednotky 

byl zvolen p. Josef Brada, výbor zůstává pro nové volební období 

nezměněn, starostou sboru tedy i nadále zůstává p. Jan Jíška. 

 

Ze sportovní činnosti sboru jsme již zmínili účast a organizaci okrskové 

soutěže v požárním sportu, to však není to jediné, čeho jsem se účastnili. 
 

13. září uspořádaly štenovické házenkářky turnaj v národní házené,  

O pohár starosty obce, kterého se zúčastnila družstva všech štěnovických 

spolků a obecního úřadu. Tento turnaj jsme s naprostou převahou, 
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dominancí na dvorci a lehkostí ovládli a pohár putoval zaslouženě do naší 

zbrojnice.  

Další sportovní činností byly soutěže v TFA, kterých se účastnili Radim 

Karlík a Petr Bednář.  
 

První soutěží byla Šumavská liga v TFA, skládající se ze 6 kol.  

V celkovém hodnocení ligy, v kategorii 35+ se Radim umístil na 6. místě, 

Petr na 5. místě. Petr se zúčastnil jednoho kola Jihočeské ligy TFA  

v Sedlici, kde v kategorii 30+ obsadil 3. místo. Dalším závodem, byl Běh 

hasičů do Svatohorských schodů v Příbrami, kde se Petr ve dvojici  

s Pavlem Hauerem z Čižic umístili na 3. místě v kategorii 80. (sčítá  

se věk obou závodníků ve dvojici), dalšími společnými závody pak bylo 

TFA v Chudenicích, kde Radim obsadil v kat. 35+ 4. místo a Petr 2. místo. 

Posledním závodem pak byl Volyňský železný hasič, kde  

se ve veteránech umístil Radim na 6. místě a Petr na místě 1. 

 

Z činnosti výjezdové jednotky 
 

Výjezdy a zásahy: 

Výjezdová jednotka byla v roce 2025 volána k 27 událostem, jednalo 

se o tyto události: 

Technická pomoc: 15x 

Požár:   8x 

Planý poplach: 3x 

Ostatní pomoc: 1x 

Co se týče technických pomocí, nejvíce nás zaměstnávaly vyvrácené  

a polámané stromy, ale i uvízlá kočka v trubní prostupu. 

Z požárů stojí za zmínku opakovaný požár sazí v komíně, v ulici K pile 

ve Štěnovicích, nebo požár technického zázemí pivovaru Bizon  

v sousedních Čižicích.  

Jednotka rovněž asistovala ZZS s transportem pacientů. 
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Závěrem Vám všem přejeme pohodový a úspěšný rok 2026, mnoho 

úspěchů a pevné zdraví. 
  

 

 

SDH Štěnovice, Petr Bednář 
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Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – 

Oddílové Vánoce  
 

 sobotu 13. 12. 2025 se skautské děti sešly na parkovišti v 14:00 

hodin u ScioŠkoly v Aleji Svobody v Plzni a společně vešly  

do prostor soukromé základní školy rodinného typu pro  

140 žáků s družinou a jídelnou v níž děti tvoří, objevují a připravují se na 

svět plný změn a netušených příležitostí, kde pomáhájí dětem poznat 

vlastní silné i slabé stránky a vedou je k zodpovědnosti za svá rozhodnutí, 

své vzdělávání i za okolní svět. Po ubytování se skautské děti 

shromáždily před budovou, kde byly rozděleny do šesti týmů a zahrály  

si stopovací hru s několika různými stanovišti, na kterých plnily konkrétní 

úkoly. Prvním úkolem bylo složit básničku s vánoční tématikou, druhým 

úkolem bylo najít na dané ploše skryté předměty, třetím úkolem bylo 

zapamatovat si a následně vyjmenovat deset různých věcí, které byly 

po dobu 1 minuty k vidění a následně byly zakryty, čtvrtým úkolem bylo 

sestavit rozstříhaný obrázek formátu A4 s vánoční tématikou od pana 

Josefa Lady, pátým úkolem bylo, ale již v prostorách školy, vlastnoručně 

vyrobit vánoční ozdoby a šestým úkolem bylo, též v prostorách školy, 

nastrojit vánoční stromeček, který pro skautské děti připravili skautští 

vedoucí. Musím potvrdit, že se všechny děti snažily a nádherně ozdobily 

vánoční stromeček svými vlastnoručně vyrobenými ozdobami. Mezitím, 

co mladší skautské děti (Vlčata a Světlušky) plnily úkoly, si Roveři 

připravili vše potřebné k vánočnímu pečení a společně upekli pět různých 

druhů vánočního pečiva (Medokoule, Rohlíčky, Perníčky, Ježky 

a Čokosušenky). Po vychladnutí skautské děti všechny druhy ochutnaly 

a třemi čárkami pak pečivo dle chuti ohodnotily a tím se zjistilo, které 

pečivo jim nejvíce chutnalo. Poté následovala společná večeře, po které 

se zpívaly vánoční koledy za doprovodu kytary, klavíru a flétny. Dále  

se hovořilo o českých vánočních tradicích a významu Vánoc.  

V 
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Po programu následovalo dlouho očekávané rozbalování dárečků, které 

si děti připravily a to v dvojím provedení - s konkrétními jmenovkami pro 

své kamarády a jeden dárek bez jmenovky (tzv. No Name dárek). Dárky 

bez jmenovky byly rozdány dětem s nejmenším počtem obdržených 

dárků nebo dětem, které jsou v oddíle nové a proto nemají ještě tolik 

kamarádů. Po vánoční nadílce se skautské děti sešly před budovou  

a postavily se do kruhu, načež došlo k rozdání prskavek a společnému 

zapálení. Na všech dětech byla vidět upřímná spokojenost a radost. Před 

večerkou děti shlédly film s názvem Grinch s Jimem Carreym v hlavní 

roli.  Grinch je pohádkový skřítek pro děti i dospělé a hrdina kreslené 

rýmované knihy „Jak Grinch ukradl Vánoce!“ od Theodora Geisla, což 

byl americký autor knih pro děti a karikaturista píšící 

pod pseudonymem Dr. Seuss. Hlavní postavou knihy a filmu je Grinch – 

mrzutý a osamělý tvor, který se snaží zničit Vánoce tím, že o Štědrém 

večeru ukradne z nedalekého městečka Kdovíkov všechny dárky  

a vánoční výzdobu. Po dokonání tohoto činu si Grinch jako zázrakem 

uvědomí, že dárky a peníze nejsou podstatou Vánoc. Geisel pomocí této 

knihy kritizuje komercializaci vánočních svátků. Nedělní ráno začalo 

jako vždy rozcvičkou a následnou společnou snídaní. Po snídani 

následoval další program zaměřený na rukodělné práce a to vznikem 

několika stanovišť, kterými děti postupně procházely a absolvovaly dané 

úkoly. Na prvním stanovišti 

probíhal kvíz s otázkami 

týkajících se filmů, pohádek 

a zvyků s vánoční tématikou. 

Na druhém stanovišti  

se vyráběly funkční svíčky  

z včelího vosku v různých 

barevných provedeních, které 

si děti různě ozdobily např. 

hvězdičkou či kytičkou.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Dr._Seuss
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pseudonym
https://cs.wikipedia.org/wiki/Grinch
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1noce
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C4%9Bdr%C3%BD_ve%C4%8Der
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C4%9Bdr%C3%BD_ve%C4%8Der
https://cs.wikipedia.org/wiki/Komerce
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Na dalším stanovišti  

se vyráběla vánoční přáníčka 

z papíru, textilií a třpytek pro 

rodiče, prarodiče, kamarády 

a příbuzné. Dále se vyráběly 

vánoční svícny, které byly 

tvořeny jablkem, svíčkou  

a na párátkách, které sloužily 

jako prodlužovací část 

svícnu, byly napíchnuty 

různé druhy ovoce, bonbóny či rozinky. Na posledním stanovišti  

se vyráběly barevné skleněné lucerny na Betlémské světlo ze skleniček 

od marmelád a jiných pochutin, které si děti přinesly a které skautské děti 

v doprovodu skautského vedoucího v období 22. až 23.12.2025 roznášely 

s Betlémským světlem po Štěnovicích občanům s věkem 80 a více let. 

Betlémské světlo je plamínek, který putuje napříč Evropou a představuje 

symbol míru a přátelství. Skautští kurýři ho každoročně rozváží a roznáší 

po celé České republice. Betlémské světlo je předvánoční služba skautů 

společnosti. Světýlko si v místě narození Ježíše Krista, Betlémě, přebírá 

každý rok kluk nebo dívka, kterým se říká „Dítě světla“. Cestu z Betléma 

do Rakouska, kde tato novodobá tradice vznikla, absolvuje vánoční 

plamínek letecky ve speciálním bezpečnostním obalu, zde se pak během 

slavnostní ekumenické bohoslužby předává skautům z jednotlivých 

evropských zemí. Po skončení výše uvedených rukodělných činností děti 

čas před obědem využily balením spacáků, karimatek a batohů  

s oblečením. Po obědě následoval společný úklid a uvedení do původního 

stavu. Po úklidu proběhlo dětmi oblíbené společné focení před budovou 

ScioŠkoly. Oddílové Vánoce byly zakončeny okolo 14:00 hodin 

příchodem rodičů, kteří si přišli vyzvednout své děti a společným 

popřáním si krásných Vánoc a štěstí do nového roku 2026. 

Cyril Hromník 
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Škola 

 

Ohlédnutí za závěrem roku ve škole 
 

 předvánočním čase, dne 18. prosince odpoledne,  

se v prostorách školní tělocvičny konalo tradiční setkání  

a zpívání koled. Dorazili učitelé, současní i bývalí žáci a jejich 

rodiče. Atmosféra byla naplněna vůní vánočního cukroví, dětských 

očekávání a sváteční pohody. 
 

Vrchol programu přineslo vystoupení druháků, kteří s až divadelním 

pojetím předvedli písničky z muzikálu „Ať žijí duchové“. Následovalo 

zpívání tradičních koled a vřelým okamžikem byla chvíle, kdy se do 

zpěvu zapojili rodiče s písní Hallelujah a následně i všichni návštěvníci 

s písničkou Vánoční. Hudební doprovod zajistili pan učitel Kolář na 

kytaru a pan ředitel Zoubek na basu, což dodalo celé akci to pravé kouzlo. 
 

V 
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Odpoledne bylo opravdu pohodové a všichni si užili společnou 

předvánoční pohodu. 
 

Děkujeme všem účastníkům, vystupujícím i organizátorům za skvělou 

atmosféru a příjemně strávený čas. Přejeme všem našim čtenářům šťastný 

a úspěšný nový rok plný radosti, inspirace a dalších příležitostí  

k setkávání a společným zážitkům. 
 

 

Martina Cibuzarová 
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Školní družina v prosinci 
 

V prosinci se naše družina plně věnovala vánoční atmosféře a přípravám 

na svátky. Ve všech odděleních jsme si povídali o významu Vánoc  

a adventních tradicích. Společně jsme vyráběli vánoční ozdoby z papíru, 

přírodnin, korálků a jiných materiálů. Děti si vyzkoušely také výrobu 

přáníček pro rodiče i kamarády. Některé výrobky jsme použili k výzdobě 

družiny. 
 

Také nás navštívil Mikuláš, čert a anděl. Děti zazpívaly, některé  

i samostatně řekly básně a poté dostaly sladkou nadílku. 
 

Během prosince jsme poslouchali koledy a učili se nové vánoční 

písničky.   Nezapomněli jsme ani na povídání o Ježíškovi. Nechyběly hry 

a společné zpívání koled.  
 

Velkou radost všem udělala návštěva Ježíška v družině. Pod stromečkem 

na děti čekaly drobné dárečky. Děti měly z překvapení velkou radost. 

Atmosféra byla klidná, radostná a plná očekávání.  
 

Prosinec nám připomněl důležitost 

přátelství a vzájemné ohleduplnosti. 

Společné chvíle nás sblížily a navodily 

sváteční náladu. Vánoční čas jsme  

v družině zakončili s úsměvem a dobrou 

náladou. 

Marie Silovská 
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Školka 
 

Nový rok v mateřské škole  
 

ový rok stejně jako Štědrý den v mateřské škole prožít 

nemůžeme, protože tou dobou jsme všichni doma se svými 

rodinami. Po návratu do školky v novém roce 2026 jsme téměř 

začínali tím, kde jsme před Vánoci skončili, tedy přáním, společnými 

úvahami a s nimi spojenými otázkami:  
 

Jaké byly Vánoce u nás doma?  

Jaký by měl být náš nový rok?  

Co je to vlastně rok?  

Na co nebo na koho bychom neměli v novém roce zapomenout? 

Proč se říká: „Na Nový rok o slepičí krok?“  

Co si přeji od nového roku?  
 

U dětí většinou naprosto přirozeně přání směřuje k něčemu hmotnému - 

hračka, kniha, ..  
 

U nás dospělých je to štěstí, pohoda, láska a hlavně zdraví. Není  

to „otřepaná" fráze, ale vědomí, že život se může změnit tak náhle. 
 

Tichým svědkem tohoto tvrzení je lavička naší kolegyně, kamarádky, 

paní učitelky Katky Mařík Synkové, stojící ve stínu borovic na zahradě 

školky. Prvního února 2026 by Katka oslavila kulaté čtyřicáté narozeniny.  

Do roku nového si dopřejme malé radosti a přejme si hlavně to zdraví!   

                                 

N 
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V. Volfová a třída Štěňátek 
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